

# 埃及前总统穆巴拉克或判死刑

## 疑下令向示威者开枪 前内政部长提供下令开枪证据

星报综合报道 当地时间4月15日下午,埃及总检察长阿卜杜勒·马吉德·马哈茂德下令将前总统穆巴拉克转移至一家军队医院,待其身体状况好转后再重新羁押并就涉嫌腐败和滥用权力等行为进行质询。

一名医护人员15日说,穆巴拉克身体状况良好。一名护士说,至少8名便衣看守穆巴拉克,不少警察在医院附近执勤。

穆巴拉克的长子阿拉和次子贾迈勒在13日被检方宣布拘留15天之后,目前也和前政府的多名部长、执政党成员一起被关押在开罗市郊的托拉监狱。他们将于本周

接受涉嫌下令枪杀示威者的质询。

另据报道,开罗上诉法院院长扎卡里亚·沙拉什15日在接受埃及官方《金字塔报》采访时表示,对穆巴拉克的审判或将持续至少一年,如果法院认定现年82岁的穆巴拉克暴力镇压游行示威者的罪名成立,那么他将可能面临死刑。

“如果被证明有罪,他(穆巴拉克)将与执行其命令者受到同样的惩罚,若杀害抗议者的行为被证明是有预谋的,穆巴拉克可能会被处死。”沙拉什是在当天审问穆巴拉克政府的前内政部长哈比卜·阿拉·阿兹

利之后作上述表示的。阿兹利在受审时声称,自己是接到穆巴拉克的命令后才“使用暴力控制抗议者”的。

同时沙拉什还指出,如果最终证明穆巴拉克并没有下令杀害示威者,那么他将被判刑3-5年;再加上贪污和渎职罪名,其刑期将会在3至15年之间。

埃及《金字塔报》报道,前内政部长哈比卜·易卜拉欣·阿德利已提供穆巴拉克下令向示威者开枪的“证据”。

埃及最高法院16日裁决,解散前执政党民族民主党,并没收其所有资产。



## 美国正为卡扎菲流亡寻找接收国

据《新闻晚报》报道 美国政府正在为卡扎菲流亡海外寻找一个接收国,这个国家很可能位于非洲。

尽管当前利比亚战事陷入僵局,但美国和西方国家已经表态卡扎菲必须离开利比亚,因此美国方面正在寻求能够接收卡扎菲的国家。由于卡扎菲可能面临国际刑事法庭的审判,因此美国方面会找一个不受国际刑事法庭管辖的国家,这样卡扎菲可以避免受到审判,这也是诱使他离开利比亚的一个条件。目前非洲有一半国家符合这一条件。美国这么做可以解释白宫在利比亚问题上的立场,一方面要求卡扎菲下台,另一方面又不会派地面部队进入利比亚。美国一名官员说:“我们从伊拉克学到的教训是利比亚政权的更迭是利比亚人自己的事情,我们要做的是促进这种更迭。”

## 诱骗华人移民加入 称有助于获得美国国籍 美国华人组建山寨部队行骗被抓



据《新闻晚报》报道 美国华人邓玉鹏(音译)日前因为组建山寨美军行骗在洛杉矶被捕。

今年51岁的邓玉鹏在洛杉矶附近的华人圈中十分有名,人称最高司令,也就是所谓的美军特种部队后备役司令。他6年前在美国组建了一支山寨部队,招募对象为华人移民,宣称加入这支队伍将有助于获得美国国籍。到目前为止有超过100多名移民加入,每人花费300美元左右,邓玉鹏给这些“新兵”发制服并在周末进行

训练。这些人加入“部队”之后,每年还需再交120美元维持“军人”资格。如果多交钱,他们的“军衔”还会提高。为了吸引更多的华裔移民加入,邓玉鹏建了一个办公室,其外表和真正的征兵站相当类似。在办公室里一旦交钱,邓玉鹏会给这些“新兵”发放军人证件,其外表也非常类似于真正的军人证件。

邓玉鹏组建山寨军队的做法在过去几年里相当得手,他们身穿制服参加了当地一些庆祝活动,并参观过美军一家博物

馆。不过,这种行骗手法还是露出破绽。一些“新兵”在遇到交通检查时出示所谓的“军人证件”,结果让警察发现这些证件属于伪造。美国联邦调查局两年前开始跟踪此事,直到本月12日才动手将邓玉鹏逮捕。如今,邓玉鹏面临行骗等13项指控,如果罪名成立可能判处11年徒刑。

邓玉鹏被逮捕之后,他的律师辩称他这么做是为了帮助中国移民早日融入美国社会。他已经缴纳50万美元保释金,此案将于5月2日开庭审理。

## 东电列出事故处理日程表 9个月内解决核危机

据中新社电 日本东京电力公司董事长胜俣恒久17日下午15时在东京举行记者会,表示福岛第一核电站核泄漏问题将在9个月内得到最大限度的解决。

胜俣恒久指出,解决核泄漏问题将分为两个阶段实施。第一阶段为3个月,其主要任务是处理所有高浓度污染水,同时防止各反应堆发生蒸气爆炸。第二个阶段为3至6个月,主要工作是恢复各反应堆的冷却系统功能,有效控制放射性物质的扩散,将核污染量降低到最低。

据悉,这是福岛第一核电站事故发生以来,东京电力公司首次列出事故处理的日程表。

## 放射物突然超标6500倍 福岛核电站或现新裂缝

星报综合报道 日本东京电力公司16日说,福岛第一核电站附近拦截设施内海水中的放射物质含量大幅上升,表明拦截设施成功遏制放射物质扩散。但日本原子能安全保安院官员认为,这可能意味着核电站出现新的裂缝,致使放射性积水泄漏。东京电力正着手采取措施防止海水中的放射物质扩散,同时考虑安装新的冷却系统,为反应堆降温。

东京电力发布的数据显示,16日上午,福岛第一核电站2号机组取水口附近海水中放射性碘-131的活度从前一天每毫升42贝克勒尔升至每毫升260贝克勒尔,是法律规定上限的6500倍。海水中的放射性碘活度是前一天的4倍。水样取自东京电力先前所设拦截设施范围内。东京电力说,放射性活度大幅上升表明,拦截设施成功遏制放射性积水扩散。

## 古共六大开幕 劳尔·卡斯特罗提议 古巴领导人任期5年 至多连续两任

据新华社电 古巴共产党第六次全国代表大会16日在哈瓦那国际会议中心开幕,来自古巴全国的1000名代表出席会议。本次会议的主要议题是讨论和通过《经济社会政策方针草案》,为古巴未来的经济改革制定政策。同时,会议还将选举党的新的领导机构,其中包括政治局、中央委员会和书记处。

古巴国务委员会主席劳尔·卡斯特罗16日在古巴共产党第六次全国代表大会上提议把最高领导人任期设为至多连续两任、每任5年。劳尔·卡斯特罗告诉所有代表,古共将推动政府官员“系统性年轻化”。

古巴首都哈瓦那16日举行阅兵式和民众游行,纪念古巴实行社会主义制度和击退美国支持的雇佣军入侵、即“猪湾事

件”50周年。

又讯 中国共产党中央委员会17日致电古巴共产党第六次全国代表大会,热烈祝贺大会胜利召开。贺电说,此次大会将成为一次承前启后、继往开来的大会。

中古关系经受住了国际风云变幻的考验。事实表明,中古是好同志、好兄弟、好朋友。

## 索海盗报复印度 收了赎金还是扣人

据新华社电 索马里海盗15日收到赎金后释放一艘货轮和部分船员,但继续扣押印度籍船员,以报复印度海军抓捕100多名海盗。

社记者,他们当天上午收到360万美元赎金,“货轮已经获释,但我们继续扣押印度籍船员,因为印度政府关押着我们的人”。

过去几个月来,参与亚丁湾护航的印

度海军舰只抓捕大约120名海盗,多数为索马里海盗。3月13日,印度海军一艘军舰与海盗交火,抓捕61名海盗。

法新社提供的数据显示,海盗眼下扣押着大约30艘轮船和600多名人质。

一名自称艾哈迈德的海盗告诉路透